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1 ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÃRIA DO MÊS DE JUNHO DO
2 CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÃRIAS DA
3 UNIVERSIDADE FEDERAL DO EspíRITO SANTO, REALIZADA EM DEZOITO DE
4 JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE (18.06,2013), ÃS TREZE HORAS E TRINTA
5 MINUTOS, REUNIU-SE NAS DEPENDÊNCIAS DO AUDITÓRIO DO CREAAD, O
6 CONSELHO DEPARTAMENTAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR JULIÃO
7 SOARES DE SOUZA LIMA, DIRETOR DO CCA. ESTIVERAM PRESENTES OS
8 SEGUINTES CONSELHEIROS: GERALDO REGIS MAURI, VICE-DIRETOR DO CCA;
9 CARLOS ALBERTO MANFRÊ, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÃTICA

10 PURA E APLICADA; ELAINE CRISTINA GOMES DA SILVA, CHEFE DO
11 DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ÉRIKA TAKAGI NUNES, CHEFE DO
12 DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; FABRíCIO GOMES GONÇALVES, SUBCHEFE DO
13 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; GIOVANNI DE
14 OLIVEIRTA GARCIA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL;
15 JOSÉ Luís PASSAMAI JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUíMICA E
16 FíSICA; HALOYSIO MIGUEL DE SIQUEIRA, DECANO DO DEPARTAMENTO DE
17 MEDICINA VETERINÃRIA; HELDER DE AMORIM MENDES, CHEFE DO
18 DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; MARCO ANTÓNIO SARTORI, CHEFE DO
19 DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; PAULO DE TARSO FERRO
20 DE OLIVEIRA FORTES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; RENATO
21 RIBEIRO PASSOS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE PRODUÇÃO VEGETAL; TAIS
22 CRISTINA BASTOS SOARES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÃCIA E
23 NUTRiÇÃO; MARCELO ANTONIO TO MAl, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS
24 DE PÓS-GRADUAÇÃO; IARA REBOUÇAS PINHEIRO, REPRESENTANTE DO CCA
25 NO CEPE/UFES; HÉRCULES DA SILVA MIGLlO, REPRESENTANTE DO CCA NO
26 CEPE/UFES; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA, REPRESENTANTE DOS
27 COLEGIADOS DOS CURSOS DE AGRONOMIA E ENGENHARIA FLORESTAL;
28 ANTÔNIO ALMEIDA DE BARROS JÚNIOR, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS
29 DOS CURSOS DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO E SISTEMAS DE INFORMAÇÃO;
30 ÃTILA PIANCA GUIDOLlNI, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS
31 DE QUíMICA, FíSICA E MATEMÃTICA; CLÓVIS EDUARDO NUNES HEGEDUS,
32 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE ENGENHARIA
33 INDUSTRIAL MADEIREIRA, ENGENHARIA QUíMICA E ENGENHARIA DE
34 ALIMENTOS; GERCíLlO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, REPRESENTANTE DOS
35 COLEGIADOS DOS CURSOS DE MEDICINA VETERINÃRIA E ZOOTECNIA;
36 HEBERTH DE PAULA, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE ('m/
37 FARMÃCIA E NUTRiÇÃO; MIRIAM CRISTINA ALVAREZ PEREIRA, 'd)'
38 REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE GEOLOGIA, CIÊNCIAS J~
39 BIOLÓGICAS BACHARELADO E CIÉNCIAS BIOLÓGICAS LICENCIATURA; PAULO ("'"
40 ALEXANDRE LOBATO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
41 ADMINISTRATIVOS. Havendo quorum, o senhor Presidente declarou aberta a Sessão. ~
42 1. Pauta específica: Protocolado nO 736586/2013-98 - Departamento de Química e
43 Física - Oferta das disciplinas: OOF06917 (Química Fundamental), OQF06994
44 (Química Analítica), DQFOS995 (Química Analítica Experimental) e DOF10028 (Físico- ~
45 ~ímlca A) para o cu~ria Química, e o r7~entrada do referido '~
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curso para o Vestibular de Inverno. Com a palavra, o Conselheiro José Luis Passamai
Junior, esclareceu que a demanda para oferta de disciplinas ocorreu devido a
antecipação do vestibular do curso de Engenharia Química para o primeiro semestre, o
que gerou uma carga horária de 21 horas semanais, informou que as disciplinas foram
ofertadas com vagas zeradas e sem professor, pois o Departamento de Química e
Física está com uma sobrecarga devido a afastamento de professor para tratamento
de saúde, e vagas de concurso que ainda não foram preenchidas. Informou que foi
solicitada a colaboração do Departamento de Engenharia Rural aos professores do
curso de Engenharia Química, porém, os mesmo se prontificaram somente em
ministrar a disciplina DQF 10028 Físico-Química A, o que não resolveria o problema
que o Departamento de Química e Física está enfrentando. Apresentou a carga horária
dos Professores do Departamento de Química e Física e em seguida dos Professores
do Departamento de Engenharia Rural do curso de Engenharia Química. A
Conselheira Iara Rebouças Pinheiro esclareceu que a mudança do vestibular do curso
de Engenharia Química em 2011 foi decidida pelo Colegiado e encaminhada a
PROGRAD que deu os devidos encaminhamentos para a autorização da referida
mudança, e com essa alteração facilitou o acesso dos alunos ao curso e o
preenchimento de todas as vagas oferecidas a partir do ano de 2012. Informou que
diante do problema apresentado pelo Departamento de Química e Física para oferta
das disciplinas, os professores do curso de Engenharia Química decidiram aguardar se
os professores do Departamento de Química e Física iriam assumir as aulas, tendo em
vista que é responsabilidade regimental do referido departamento. Explicou com
relação a quebra de turmas, que foi necessária devido às aulas em laboratórios não
serem possíveis para 20 alunos. Após ampla discussão, o Conselheiro Paulo de Tarso
Ferro de Oliveira Fortes, propôs que o Departamento de Engenharia Rural assuma as
cargas horárias das disciplinas Físico-Química A (DQF10028) 4 horas, e Química
Fundamental (DQF06917) 7 horas, totalizando 11 horas, e que o Departamento de
Química e Física oferte uma turma da disciplina Química Analítica Experimental
(DQF0699S) 4 horas, e a disciplina teórica Química Analítica (DQF06994) 2 horas, os
alunos do curso de Engenharia Química cursarão com a turma do curso de Farmácia
no turno noturno. O presidente colocou em votação a referida proposta. Aprovada a
maioria. Com relação ao vestibular do curso de Engenharia Química, não houve
alteração ficando mantido O ingresso no primeiro semestre. 2. Comunicação: 2.1 O
Presidente informou que recebeu um Ofício da Fundação Péter Murányi convidando o
Centro de Ciências Agrárias para concorrer ao Prêmio Péter Murányi 2014 que neste
ano contemplará a área da Saúde. Informou que até o momento somente o Professor
Antônio Almeida de Barros Junior manifestou interesse em submeter seu trabalho para
concorrer ao referido prêmio. Solicitou que caso haja algum outro professor
interessado, deverá entrar em contato com a Secretaria Administrativa até sexta-feira,
caso não haja manifestação o Professor Antônio Almeida de Barros Junior será
indicado como representante da instituição. 2.2 Informou que existe uma intenjão de
convênio entre a UFES e Universidades da França na área de Ciências Agrárias. 2.3 A
Conselheira Taís Cristina Bastos Soares informou que dia 14/06/2013 (sexta-feira) foi
publicada no Diário Oficial da União a redistribuição do Professor Olavo dos Santos
Pereira Junior para a Universidade Federal de Juiz de Fora. 2.4 O Conselheiro
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Hercules da Silva Miglio informou que devido a redistribuição do Professor Olavo dos
Santos Pereira Junior, o CEPE solicitou que seja feita eleição de um representante
suplente. O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. Nada
mais havendo a tratar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária Administrativa, lavrei a
ata, constando de 96 (noventa e seis) linhas, 3 (três) páginas e que, depois de lida e
achada conforme, será pelos senhore~:me~bros assinada.
Julião Soares de Souza ima - ~
Geraldo Regis Mauri - .,0. n••. _ .\ eM (- C ~
Adriano Ribeiro de Men onça _ 'I'-l~ Cü 11112tvl.4.9YJ ('
Antônio Almeida de Barros
Atila Pianca Guidolini .~~:
Carlos Alberto Manfrê -
Clóvis Eduardo Nunes H dus -
Elaine Cristina Gomes da S' va -
Erika Takagi Nunes - 'O
Gercílio Alves de Almeida unior-
Giovanni de Oliveira Grz-r' - ~
HeberthdePaula- ~b..; é/--'1.", ·-,UJ.( I ,~--~.)
HelderdeAmorimMe aes- t. ~a'!'~' ~ ~u ::::::1::,;';-:,~<

Henrique Machado Dias- p,~<:J . I ~ ~ -"""--, - ,
Hercules da Silva Miglio - - ~
José Franklim Chichorro - h~ z-. I I - ~ •

José Luis Passamai Junior - 'e2J' t;I..;.A..-'"v" . • ~ ÇA,. ..L. _ L~D'l. \

Louisiane de Carvalho Nunes ·/ti~ (~VV'-I~ -, I
Marcelo Antanra Tomaz ~
Marco Antônio Sartori - ~ .
Miriam Cristina Alvarez P G.'YY\' i~?....n,..j.9e<.uAoo..
Paulo Alexandre Lobato - ~ -A- -aI .
paulodeTarsoFe"odeO~iV i~a o e-~L \j ""'~ lí'<Vk.,,;ti~~ <>j>''''''"'Cf''''JRenato Ribeiro Passos _ ~0Cf7V"-.U,~ U

Tais Cristina 8astos Soare - \J.I) .
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